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LÉVA.

Julius 2, 1882.

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMECYE ÉS A MEGYEI 
TANFELÜGYELÖSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEN:
hetenként egyszer, vas á r n a p.

Egyes számok 20 krajczárjával kaphatók
le öxxyvls ere síre d.é s ekzlo exx.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek h reklainácziők a kiadó­
hivatalhoz utasitaudók.

Kéziratok viHRza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre............................................... 5 frt — kr.
llat hóra............................................... 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautal vány nyal is küldhetők.

Zaiixcletisels.
Hivatalos hirdetések dija a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 
szóig 1 frt 30 kr, a 100-on fölül minden szó 1 krjával számittatik. 

E hirdetések után járó dij előiegesen küldendő be.
Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért 
7 kr, kétszeriére 6 kr, többszöriért 5 kr. — Bélyegdij minden 

egyes beiktatásért 30 kr.
A nyílttérben: minden három hasábos garmond sor dija 20 kr.

Előfizetési fölhívás.
A

B S S
a jelen számmal II. évfolyamának második fe­
lébe lépett.

Ez alkalommal is teljes bizalommal fordu­
lunk t. előfizetőinkhez s lapunk barátaihoz azon 
kijelentéssel : hogy az eddig követett irányt szem 
elől nem tévesztjük s ez alapon ajánljuk lapun­
kat a nagy közönség további jó akaratába.

Léva, jul. 2, 1882.

Yasuti bizottság
Húsz esztendeje, hogy Léván a garamvöl­

gyi vasút tárgyában az első, azután pedig majd 
minden évben egy-egy gyiilésezés, tanácskoz- 
mány tartatott. Ezen gyiilésezések, tanácskoz- 
jnányok mindannyiszor egy-egy bizottságot 
küldtek ki, hogy Léva s vidéke számára vasu­
tat létesítsen, azaz ezen vidéket a vasúti közle­
kedéssel összeköttetésbe hozza.

A kiküldött bizottságok, habár nem köz­
vetlenül, de közvetve sok tekintetben hivatkoz­
hatnak műkő lésük azon eredni 'nyére, hogy' egyik, 
másik körökből való érdekeltség- vasúti közle- 
kedéssel elláttatott; de azt, hogy kitűzött czél- 
juk, a garamvölgyi vasútnak létesítése, bármely 
részben eléretett volna, vívmányul föl nem mu­
tathatják, s azzal — bár igyekezetüket, buzgó- 
ságokat kétségbe vonni nem lehet, nem dicse­
kedhetnek.

Az elmúlt junius hó 25-én ismét tartatott 
egy vasúti tanáeskozmány Léván, a város kép­
viselőtestülete, városi s vidéki érdekeltek által ; 
és úgy, mint az előbbi tanácskozmányok, ez 
is egy 15 tagból álló bizottságot küldött ki gr. 
Hnnyady László elnöklete alatt „az Esztergom- 
Nána lévai vasúti vonal létesítésének előmozdi-

Szivből örülünk e mozgalomnak.
S habár a Lévát s vidékét érdeklő vasút 

tárgyában a múltból szerzett tapasztalások nem 
kecsegtethetnek is valami vérmes reményekkel, 
— a mennyiben az osztrák államvasuttal tett 
eddigi érintkezések annak tulkövetelései miatt 
meddőknek bizonyultak s e szempontból a ki­
küldött bizottság a munkásságra nem sok bátorí­
tást menthet, — hinni szeretjük mégis, hogy a 
múltnak csalódásai, keserűségei nem fogják el-, 
s visszariasztani a működéstől, hanem inkább 
megkettőztetik, megedzik erélvét s kitartását ; 
mert hiszen az auspicziumok valamennyi eddigi 
bizottságéinál kedvezőbbek és reményre ger-
jesztők.

A kiküldött bizottság junius hó 29-én tar­
totta meg alakulási gyűlését, egyúttal a teendők 
sorrendjére nézve is határozott. Mindenek előtt 
a magyar királyi kormány és a cs. kir. szaba­
dalmazott osztrák-államvasiiti társaság igazga­
tóságával érintkezésbe tenni magát elhatározta, 
hogy azoknak rendeletéi, nézetei s megállapo­
dásai folytán, a mennyiben ezek az állam és 
vasúttársaság között kötött szerződésbe még be­
foglalva nem volnának, kellő tájékozást, szerez­
hessen magának s ahhoz képest a teendőkre 
nézve kijelölhesse specziális irányát.

Vannak ugyan és pedig számosán, kik e 
tekintetben minden akcziót fölöslegesnek talál­
nak, mert hiszen, úgymond — az állami szerző­

désben az érdekeinknek megfelelő vasúti vonal 
benn foglaltatik, ez közbejárásunk nélkül is ki 
fog épülni; feledik azonban az ezen nézetet 
vallók, hogy a szerződésben bennfoglalt Nána- 
lévai vonal nem kötelezőleg van érintve, aztán 
az időtartam tiz év, oly hosszú, hogy ezt meg 
rövidíteni mindnyájunk érdeke parancsolja ; ezen 
időtartamot ennélfogva igy átalakítani, mint 
azt érdekeink követelik, akczióba-lépés nélkül 
aligha volna lehetséges.

Az akcziót, és pedig érdekeink megóvása 
szempontjából a legenélyesebbet szükségesnek 
véljük, s akkor a kiküldött bizottságnak erélyt, 
kitartást és szerencsét kiváltunk.

KÖZÜGY.
A m. kir. pénzügyminisztérium a következő kör­

rendeletét bocsátotta ki a vadászati jegyek megújítása 
tárgyában : „.Minthogy a vadászat megadóztatásáról 
szóló 1875. évi XXI. t. ez. határozatainak módosítása 
tárgyában benyújtott törvényjavaslat még ez ideig a 
törvényhozás által le nem tárgya’tatott, az 1882 év 
első felére kiadott vadászati jegyek érvényessége f. évi 
junius végével lejár, mindaz m felek részére, kik va­
dászati jegyeiket megújítani kívánják, vagy uj vadászati 
jegyek kiszolgáltatásáért először folyamodnak: az 1875. 
XXI. törvényezikk 12. §-ában megállapított tizenkét 
(12) frt., illetőleg hat (ő) frt és a törvény 11. §-ában 
említett egyének használatára szolgáló jegyekre nézve 
a törvényszerű két (2) frtnyi bélyegilleték előzetes le­
fizetése mellett a kívánt vadászati jegyek cgv évre, 
vagyis 1882. évi július 1-től fogva 1883. évi junius 
végéig terjedő érvényességgel lesznek kiállitandók, 
mely czélra 12—6, illetőleg 2 frtos bélyeggel ellátott 
vadászati jegyürlapok használandók. Oly felek részére, 
kik az idézett törvény 9. §-ának határozatai alá eső 
vadászati jegyek kiszolgáltatásáért folyamodnak, ilyen 
jegyek az idézett szakaszban megállapított 3 évre járó 
12 frt illeték egyévi részletének megfelelő négy (4) 
frtnyi összeg előzetes lefizetése mellett szinten csak f. 
évi julius 1-től 1883. évi junius végéig érvényes uj 
jegyek adhatók ki. A vadászati jegyek kiadása iránti 
folyamodványok 50 kr. bélyegilleték alá esnek.“ 

A megyei törv, hat. bizottság gyűlése.
Barsmegye törvényhatósági bizottsága ez évi 2-ik 

rendes évnegyedes közgyűlését junius 22-én tartotta 
meg.

Elnöklő főispán ur megnyitó beszédében kifejezést 
ad azon meggyőződésének, hogy a megye bizottságá­
nak ama határozata, imly szerént közgyűléseit több 
más törvényhatóságtól eltérőleg évnegyedenként tartja, 
indokolt ; indokolja ezt azon érdeklődés, melyet a tör­
vényhatóság tagjai, tekintet nélkül egyébb elfoglaltsá­
gukra, minden alkalommal oly szép számban való meg­
jelenésükkel tanúsítanak, s hangsúlyozza, hogy kell is, 
miszerént ezen közügyek iránti érdeklődés, s ez által 
az ügyek menetének elenőrzése a bizottság tagjainál 
megmaradjon, mert ez a mily mérvben ingerül szolgál 
a tisztikar munkásságának fokozására, ép oly mérvben 
szolgál támogatásul az ő s a megye első tisztviselője : 
az alispán nehéz föladatának megoldására; kéri tehát 
a bizottsági tagokat, hogy tanácsadó s ellenőriző föl­
adatukat jövőben is az eddigihez hasonló jóakarattal s 
buzgalommal gyakorolják, s ott hol bármi tekintetben 
helytelenségeket s esetleg a végrehajtó közegek buz­
galomhiányát észlelnék, ne késsenek s ne habozzanak 
az orvoslás czéljából fölszólalni.

Ezek előrebocsájtása után üdvözli a megjelent 
bizottsági tagokat s a közgyűlést megnyitván, mély 
sajnálattal jelenti, hogy a megye az elmúlt negyedévben 
nemcsak egy régi s buzgó tisztviselőjét veszité el 
L i p p Károly, volt megyei főpénztárnak elhalálozása 
folytán, de ezenkívül a törvényhatósági bizottság kebe­
léből elhunytak: Simonyi Sándor és Pteilmayer 
Károly bizottsági tagok; a veszteség, nmly a törvény­
hatósági bizottságot az említett derék tisztviselő, illetve 
bizottsági tagok elhunytával érte, annál nagyobb, mert 
különösen néh. Simonyi Sándor urban, ki a mar kive­
szőben levő régi gárdának volt még tiszteletreméltó 

I tagja, —egy oly tagját veszite el, ki a megyének úgy a 
| múlt, valamint a jelen alkotmányos életében tevékeny

j és etedményében hatásos szerepet játszott; inditvá- 
I nyozza ennélfogva, hogy a fentebb megnevezett tör- 
i vényhat. bizottsági tagok elhunyta fölötti sajnálatának 

a törvényhatóság adjon jegyzőkönyvében kifejezést.
Bejelenti továbbá néhai nmgu ltadvánszky 

Antal val. bel. titk. tanácsos, Zólyom és Thurócz me­
gyék főispánjának elhunytat; s kijelenti, hogy nem érzi 

! hivatva magát az elhunyt hazafi honfiúi érdemeit elő- 
’ sorolni s államférfim bölcs szereplését taglalni, de azon 

meggyőződésének ad kifejezést, hogy' Barsmegye kö­
zönsége, mely az elhunytnak a közszolgálatban töltött 
50 éves jubileuma alkalmából, elismerésének s szeren- 
cse-kivá citállak annak idején kifejezést adui sietett, — 
abbeli indítványát, mely szerént az elhunyt hazafi el­
halálozása fölötti részvétének jegyzőkönyvünkben adas­
sák k fejezcs s -íz Zólyom és Tlmrócz megyék törvény­
hatóságaival közöltessék : elfogadni kész leend.

Végül mint örvendetes dolgot jelenti be, hogy 
Simor János herczegprimás f.r Oeminencziája ez év­
ben ünnepeli püspökké lett szenteltetésének 25 éves 
jubileumát. -Minden ékesszólásnál szebben beszélnek a 
nagy férfiú hazafiéi és emberbaráti érdemeiről s az Isten­
ember által teremtett vallás alapeszményének általa 
lett megtestesítéséről — azon számtalan jótétemények s 
áldozatok, melyeknek nyomai fennen hirdetik s dicső­
ítik az áldásos kezet s a kitűnő főpap kiapadliatlan 
áldozatkészségét ugv a széles .Magyarhonban, valamint 
közvetlenül megyénkben is. A közérzülettel vél tehát 
találkozni, midőn indítványozza, hogy ezen ünnepélyes 
alkalomból a megye közönsége üdv- és szerencsekivá- 
natának, az ünnepekhez intézendő megfelelő átiratban 
adjon kifejezést.

7051 669.3 Az e*nöki megnyitó beszédben tett beje­
lentések és indítványok folytán :

a) Néhai Lip p Károly megyei főpénztárnok, nem 
különben Simonyi Sándor és P fe i 1 m ay e r Károly 
megyei bizottsági tagok elhunyta fölött, a közszolgálat 
és közügjek körül hosszú éveken szerzett érdemeik 
elismerése mellett, a legmélyebb sajnálatának a tör­
vényhatóság kifejezést adván, azt jegyzőkönyvében is 
megörökíteni rendeli.

b) Az emberbaráti és honfiúi érdemekben gazdag, 
néhai nmgu ltadvánszky Antal, val. bel. titk. tanácsos, 
Zólyom és Thurócz megyék főispánja, 8 az ágostai 
hitvallású evangélikus anyaszentegyház magyarországi 
egyetemes főfelügyelőjének elhalálozása fölötti mély 
részvétének a megye közönsége kifejezést adva, azt 
jegyzőkönyvében megörökíteni s erről Zólyom s Thu­
rócz megyék törvényhatóságait, a jegyzőkönyvi kivonat 
áttétele mellett értesíteni rendelte s ennek eszközlésé­
vel az alispánt megbízta.

C) A megye közönsége hálásan méltányolva azon 
áldásos működést, melyet főmagasságu Simor János 
herczegprimás ur Oeminencziája ugv az egész hazában, 
mint közvetlenül megyénkben kifogyhatlan jótékony­
ságával tanúsít, Oeminencziája püspökké lett szentelte­
tésének 25 éves jubileuma alkalmából, hódoló szeren­
cse kívánaténak kifejezést adni elhatározta s ennek 
egy megfelelő átiratba leendő foglalásával s az ünne­
pelt főpásztor kezeihez leendő juttatásával a megye 
alispánját megbízta.

r. 1.
(Folyt köv.)

Barsmegye közig, bizottságának gyűlése.
(Vége.)

II. Mark ó János fölfüggesztett árvaszéki kiadó 
fegyelmi ügyéből kifolyólag, a megyei árvaszéki ügy­
kezelés s az árvapénztár állapotának megvizsgálása a 
belügyminisztérium által elrendeltetvén, annak fogana­
tosításával a megye alispánja, a tisztiügyész s a megyei 
főszámvevő, S ü m e g h János és S a m a s s a Adolf 
közigazgatási bizottsági tagokból álló küldöttség bíza­
tott meg.

S z ü t s András és Kis József kis-sárói volt 
elöljárók, a személyes szabadság ellen elkövetett vétség 
miatt az ar.-maróthi kir. törvényszék által 6—6 havi 
börtönre Ítéltetvén, az illetők községi elöljárói állásuk­
tól is elmozdittattak.

Ili Jalnán, Geletnekcn, N.-Loncsán és Pilán posta­
hivatalok fölállítása elhatároztatott

IV. A főorvosok jelentéseiből a múlt 
havi közegészségügyi viszonyok kielégitő-volta tűnt ki.

A kir. adófelügyelő jelentése a következő adóbe­
fizetési eredményt tünteti elő : Májushóban befizettetett : 



egyenes adó fejében 51,369 frt 76'/. kr . tartozás marad : 
609,031 írt 24 kr. Hadnicntetwegi <lij befizettetett . 
399 frt 08 kr., tartozás marad 49.756 Irt 37. kr.

V. A kir. tanfelügyelő jelentése szerént a zelizi 
leány iskola épülete fölépítésének költségeit felerészben 
gróf B r e un e r Ágoston ur volt szives elvállalni, a 
berezegprimás Öeminencziája pedig ugyan e czelra 
frtot méltóztatott adományozni.

A nagy szelezsényi róni. kath. iskola fölépítést 
költségeire ugyancsak a prímás Öennnencziaja 800 frtot, 
8 ü m e g h János ottani földbirtokos ur pedig 200 Irtot 
adományoztak. ...

VI. Nagy fontosságú mozzanat volt to 
ispán urnák ama hazafias a a közérzülettel találkozó 
s egyhangúlag elfogadott indítványa, mely szerent te­
kintettel az országszerte ftil-föltünő nemzetiségi moz­
galmakra s tekintettel különösen megyénket érdeklőleg 
a garami járásában tapasztalt s egyes tanitók által 
melegen támogatott s a kir. tanfelügyelő jeienteseben 
is érintett pánszlavisztikus törekvésekre, a garami járási 
felekezeti iskoláknak a szükséghez képesti államivá 
tétele iránti javaslat kidolgozására egy bizottság kül­
detett ki, s a nmgu m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium mar ez alkalommal fölkéretni határozta* * 
tott, hogy a Viebnve-P e s z e ré n y i róni. kath. feleke­
zeti iskola államivá tetessék, mert ezen községek a 
pánszlavisztikus üzelmeknek mintegy góczpontjául te­
kinthetők.

VII. Az alsó-váradi zsidó zugiskola azon­
nali bezárása elrendeltetett.

Vili. A n m g u. ni. k i r. v a 1 1 á s- é s k ö z- 
oktatásügyi minisztérium a magyar nyelv taní­
tásában érdemeket szerzett, L á b a y Gyula zsarnóczai 
tanítónak 100 frt. S t r i b i k Károly ar.-maróthi taní­
tónak pedig 50 frt jutalomdijat utalványozott. *)

r. 1.

Megyei fürdőink érdekében.
Egészen bele szoktunk már a panaszkodásba.
Bármely ügyben, akármely dologban ha valami­

nek hiányát érezzük, ha kár, vagy egyéb baj ér ben­
nünket, vagy hazánkat: panaszaink megszokott frázi­
saival állunk elő, és hazafias bánatunkban, elkeseredé­
sünkben nem tekiutünk körül, nem keresünk javító 
eszközöket; megelégszünk azzal, ha panaszainkkal jól 
kisírtuk magunkat, e sírás után megkönnyebbült szív­
vel várjuk az időt és alkalmat az ujabbi kifakadásokra.

Nemzeti bajaink tömkelegében hasonló pa: aszók­
ra fakadunk hazai fürdő és gyógyhelyeink ignorálása 
felett.

Nagyszámú fürdőhelyeink, természeti szépségük és 
csodával határos gyógyerejük daczára, nem vétetnek 
kellő figyelembe, konganak az ürességtől, alig találni 
bennük pár száznyi vendéget.

Mig ellenben a külföldi fürdőkbe ezeren meg eze- 
ren tódulnak.

Talán ott jobb a viz, nagyobb a gyógyhatás, egész­
ségesebb a lég, regényesebb a táj ?

Ó, dehogy!, a külföldi fürdők a természet által 
nyújtott előnyökben nem felette, — de sok tekintet­
ben alatta állanak a magyar fürdőknek. Egyedüli elő­
nyük a mieink fölött abban áll, hogy nagyobb kényel­
met nyújtanak, és nagyobb hti-hót csapnak, úgy any- 
nvira. hogy mi magyarok is oda hagyjuk magunkat 
csaiogattatni.megvetöleg hátat fordítva hazai fürdőinknek.

•) Az itt említett 150 frtnji jutalom az ezt megelőzőié;? 
tartott k- zig. bizottság gyíil-sének ajánlata szeréin több érdemes 
tanító között h tt volna fő osztandó, de a miirazter azt módosító ta. 
A megye közönségének elismerésé azonban legyen osztat an juta’ma 
a derék tanítók hazafias fáradozásának.

Ó, pedig hányán vagyunk, kik gyűlésekben, ka­
szinókban, szóval és Írásban szidjuk a németet itthon, 
— és mintegy kibékitésül, a fürdő idényt még is kül­
földön töltjük!

Szeretteinktől távol, idegen föld vizében, levegő­
jében keressük enyhülésünket drága pénzért, midőn azt 
e hon határain beiül, biztosabban és olcsóbban is meg­
találhatnék !

Hazai fürdőink saáma százakra megy, ezeknek 
legtöbb része kiállja a versenyt a külföldi fürdők gyógy- 
erejével, sőt felül is múlja azokat; természeti szépsé­
gekben pedig oly gazdagok, hogy vétek volna őket a 
külfölddel felcserélni. És mindezek daczára nincs ke- 
Ietttk.

Nincs, mert nincs meg beunök a kor kívánta ké­
nyelem, czélszerü berendezés, kellő figyelem stb.

Megyénknek is van két jeles fürdőhelye: Szklenó 
és Vichnye, kitűnő gyógyerővel s természeti szépség­
gel egyaránt s gazdagon megáldva. De nincs bennük 
annyi vendég, amennyit jeles tulajdonaiknál fogva meg­
érdemelnének. És miért ? azért, mert Magyarországban 
vannak, hol a természeti gazdag előnyöket nem tudják 
s nem akarják ok- és czéíszerüen fölhasználni.

Ha e gyógyhelyek külföldön volnának, ezrével 
I volna bennük a vendég.

Mert a fürdőket két okból keresi föl az emberi­
ség: egyik gyógyulást, üdülést keres, a másik csak a 
kényelem és szórakozás kedvéért rándul fürdőre.

Egyik kényelmi, a másik gyógyvendég.
Mindegyiknek más igényei, külön czéljai vannak, 

és igy mindegyiknek más-más eszközöket kell föl­
használnia.

Van-e gondoskodva fürdőinkben mindezekről ?
Fájdalom, alig!, mert ha az egyik fél teljesen 

kielégíti kényelmét és kedvére szórakozhatik, a szóra­
kozás zaja kellemetlen hatással van a nyugalmat igénylő 
gyógyvendégre: s viszont ennek méltányos igényei 
kielégítésével korlátoltatik a kényelmi vendég szabad 
és fesztelen szórakozása.

így Magyarád (Szánthó llontm.) azon fürdőhelye­
ink közé sorozandó, melyeknek czélszerütlen beren­
dezése, kezelése a fürdőt figyelmen kívül helyezik. 
Semmi kényelem, semmi csín, sőt életveszélylyel járó, 
rozzant átjárója i hidjai még a szomszéd község határá 
bán levő árnyékos helyek fölkeresésében is gátolja az 

i embert.
Szükséges tehát ugv intézkedni, hogy az eltérő 

igények spec/.iáliter kielégittessenek : — a beteg találja 
meg gyógyulását, a luxus vendég pedig szórakozzék 
kedvére, úgy, hogy egyik igény kielégítése ne csorbítsa 
a másikat.

Igaz, hogy az ujabbi időben, különösen Szklc- 
n ó b a n dicséretes törekvést vehetni észre a berende­
zés kényelmessé és czélszerttvé-tételében.

De ez még mind kevés arra, hogy a megérdemelt 
nagyszámú vendégek befogadására és azok igényeinek 
okszerű kielégítésére képes legyen. Erre nézve kellő 
számú 8 kényelemmel berendezett helyiségekről kell 
gondoskodni minél előbb s azokat úgy osztályozni, 
kogy a betegek telepkörétől kellő távolra helyeztessék 
a luxus vendégek telepe és mindegyik telep saját 
czéljaira szükséges berendezést és kellő fölszerelést 
nyerjen.

A külföldi fürdők példájára hozassák be azon 
üdvös közszellem, mely rang és vagyonkfllömbség nél­
kül egymás közelébe vonja a vendégeket, száműzve 
legyen a kasztrendszer kivált a betegeknél, kiknek 
üdülését, a gyógykezelésen kívül, nagyban elősegíti a 
kedélyek együvéhozatala és kasztnélkttlisége.

Legyen okszerű fegyelem, mely kötelező erővel 
bírjon kivétel nélkül mindenkire; vettessék vége a ma­

gyar fürdőket vádoló azon visszás, nevetségei eljárásnak 
hogy egyes betegek a gyógyszabályok ellenére önkéi 
nyölcg válogathassanak a gyógyulási eszközökben. 1 
száműzni kell a fürdőről a zajos dáridókat, lármá, | 
éjjelezéseket, melyek a gyógykezelés hátrányára g a 
müveit kedélyek megbotránkozására, fájdalom, oly gyak. 
ran szoktak "előfordulni. Tartassanak be pontosan az j 
esti zárórák, a nappali időszakiéin is előfordulható ; 
egyébb rendetlenségek elkövetését pedig szigorúan kell ; 
ellenőrizni bárki irányában is.

Szóval, tartson az igazgatóság oly rendet és fe. 
gyeimet, minőt a fürdő czélja és reputáeziója okvetle. 
nül meg kíván s a melyet a müveit közönség joggal I 
megkövetel.

Mindezeket szükségesnek tartottuk elmondani 
mert erős meggyőződésünk, hogy ha fürdőink a fölső i 
rolt módon mielőbb berendeztetnek, oly kellemes vonz.| 
erőt fognak kifejteni, melynek készséggel engedve fog] 
közönségünk a honi fürdők felé gravitálni.

.Megyei fürdőinknél az okszerű újítás annyival 
inkább is elodázhatlannl szükséges, mert eddigi elzár­
kózott helyzetük a Bars-, Honiban építendő megyei 
vasutak által könnyebben hozzáférhetővé válik; 
ezen időre pedig a legteljesebb apparátussal kell vár­
niuk a fürdőközönséget, nehogy ezek ismét és folyton 
a külföldi fürdőkre utaltassanak.

Budapest, jul. 1-én, 1882.
dr. S«h. J.

Különfélék.
— Lapunk a jelen számmal megkezdette ez évi > 

folyamának második félévét, e számot még megküldjük 
hátralékos előfizetőinknek oly kérelemmel, hogy a lap 
előfizetése iránt a jövő szám megjelenéséig intézkedje- 
nek, annál is inkább, mivel fölösleges példányokat 
neiu nyomathatunk s igy a jövő számot csak tényleges 
előfizetőink fogják megkapni.

— Adakozások. 1. Balogh János síremlékére, 
legújabban L i p t h a y Ágost ur 5 frtot küldött be 
hozzánk. Eddigi összes gyűjtésünk eredménye: 49 frt 
30 kr.

II. A lévai főgymnázium alaptőkéje gyara­
pítására t. Spanyár Ignáez lévai táviró tiszt 
ur 2 frtot küldött be hozzánk ; ezen összeget, — to­
vábbi intézkedésig a városi hatósághoz tettük át. Ez. 
alkalommal kijelentjük, hogy a főgymnázium javára 
pénzbeli adományokat szívesen elfogadunk, azokat la­
punkban nyugtázzuk s illetékes helyre szolgáltatásukat 
készséggel „teljesítjük

— Öeminencziája az esztergomi lierczegpriinás 
jubieluma Léván is megünnepeltetett. Junius 29 éli » 
plébánia templomban ünnepélyes istentisztelet tartatott, 
melyen Léva város hatósága testületileg megjelenve ke­
gyelettel csatlakozott az egybeseri-glett hívek azon 
óhajtásához, hogy a szeretve tisztelt jubiláns főpap, 
városunk szellemi s anyagi előmozdítója, Isten által 
éltetve, megérhesse még aranyjubileumát is.

— Fái Fáy Júlia azszony, Konkoly Thege 
József ügyvéd szeretetreméltó neje korai haláláról 
vettük a következő gyászj leütést : „K o n k o 1 y T hege 
J ó z s e f ügyvéd, a maga, ugyszinte egyetlen kis 
leánya: Páni a, nemkülömben mind .ét részrő'i szü­
lék. testvérek és az összes rokonság nevében, megtört 
szívvel jelenti, forrón szeretett felejthetlen nejének, Fái 
Fáv Júliának, folyó évi juniushó 24-én, reggeli 47» óra­
kor, hosszas szenvedés után, életének 29 ik, boldog há­
zasságának 9 ik évében történt gyászos kimultát. A 
boldogult hült tetemei hétfőn f. hó 26-án, délután 4 
órakor, fognak az evang. reform, hitvallás szertartása 
szerént Pomázon a családi sirkertben örök nyugalomra

Híres barsiak-
v.

Török János, Pólya József, orvosok.
Török J., öescse T. Pál superintendensnek, 

orvostudor, született 1813-ban szintén A I s ó-V á ra­
li o n. A magv. tud. akadémia tagja, még pedig a leg- 
régiebbek, vagyis azok közül való, a kik nem sokára 
az akadémia alapítása (1831.) után választattak tagokká. 
Készt vett a magyar természettudományi társulat ala­
pításában. melynek tagja s hosszabb ideig titkára is volt.

Feltűnt különösen „A két magy. haza elsőrangú 
gyógyvizei és flirdőintézetei" czimü, 1848 bán megjelent 
munkája által. Ezzel megalapítója lön a magyar bal- 
neográiiai irodalomnak. Áz ő koráig, hazai közönségünk 
csak idegen (latin, német stb.) nyelveken irt munkák­
ból ismerte a magyarországi gyógyfürdőket. Ilyen ide­
gen, jóllehet liires szerzők Wernher György, Cranz Já­
nos és számtalan mások, még csak e század elejéről is!

Török J. mintegy 80 hazai fürdőnek adta be­
ható és szakszerű leírását úgy, hogy fürdőszeti Íróink 
még most is nem egyszer hivatkoznak a szóban levő, 
gyakorlati irányú könyvre. Azóta megindult hazánkban 
is az u. in. „egyedirati" része az irodalom eme ágának. 
Manap már a legtöbb gyógyfürdőnek, jóllehet még tá­
volról sem valamennyinek, külön-külön leírását (mono­
gráfia) bírjuk. Török J. orvostudort, derék (Didin­
ket mondhatni úttörőnek és igy övé az érdem, övé az 
első pálmaág.

A jeles férfiú egyébiránt tanult Selmeczen és Deb- 
brecenben 8 ez utóbbi helyen a költészeti és szónok­
lati osztályok befejezése után, a bölcsészeti, jogi és hit­
tan! tudományokat végezte el 1836-ig, a midőn a pesti 
egyetemen az orvosi pályára lépett, melyet 1841-ben 
bevégezvén, 1842-ben orvostudori oklevelet nyert.

Ekkor, hogy magát bővebben kiképezze, megláto­
gatta a bécsi, berlini, londoni és párisi egyetemeket, 
különösen a műtő sebészetnek szentelvén idejét.

1843-ban Budapesten telepedék le mint gyakorló 
orvos s ugyancsak a budapesti egyetemen egyszersmind 
sebésztudori rangra emeltetett. Négy év lefblyta után, 
a debreczeni ref. főiskola igazgatása által a vegytan és 
természetrajz tanárává választván, Pestet elhagyó és 
Debreczenbe ment, hol jelenleg is viseli tanári hivata­
lát az akadémiai tanfolyamban.

Mennyi ifjúi lélek, mennyi tetterő a már 69 éves 
férfiúban! Nagy szellemének és tevékenységének egyik 
bizonysága azon legújabban (1881.) megjelent, közhasznú 
könyve is, melynek czime „Népszerű ember-élettan, ta­
nodák s a művelt közönség használatára,“

Török József az irodalmi térre különben már 
orvosnövendék korában lépett s azóta többször pálya­
dijakat nyert.

Irodalmi munkássága következtében, a mint em­
lítők, a magy. tud. akadémia, majd meg a budapesti 
orvosi kar, a budapesti orvosegyesület, a természettudo­
mányi s más társulatok tisztelék meg kitüntető okleve­
leikkel. Meghoztuk, ime, mi is, amivel a tiszteletnek 
tartozánk !

* *
■W

P ó 1 y a József, orvostanár, a magy. akadémia 
volt rendes s a bécsi orvosi egyesület lev. tagja, a buda­
pesti termeszettud. társulat s a magy. orvosi egyesület 
'°lt r_- tagja, született Nagy-Szecsén, Barsvár- 
megyében 1802-ben. Budapesten hallgatva az orvosi 
tanulmányokat, 1830-ban orvostamirrá lön.

1831-ben kiütvén a kolera, a pesti kórházakban 
fölötte hasznos szolgálatokat tett s miután e betegség 
körüli tapasztalatait a „keleti pesztisről" latin nyelven 
irt munkájában közzétette, a helytartótanács 183-Mien 
a,.ma 1̂ar1 tPn5crmcllékre küldé, hogy az ottani orvosok I 
előtt iölolvasásokat tartson a koleráról. i 

Visszatérve, a budapesti Rókus kórház másod­
orvosává nevezték ki.

Megválván ezen állomástól 1842-ben, a „város­
liget" melletti saját telkén magán elmokór-intézefet 
állított, a mely három évig állott fönn.

Orvosi müvein kiviil több természettörténeti mun­
kával is foglalatoskodott, a gazdászatot is kedvelte > 
mint gyakorló orvos köztiszteletben állott, a mig 1873- 
ban junius 10, a halál kiragadta az élők sorából! — 
Porhüvelye rendeltetését követé, neve azonban sokáig 
élni fog !

G. 1L *)

25
S z a b a d y Gyűl a, 
éves ni ii énektanári jubileumára 

18?2, junius 26-án.

Mért ragyog a mai nap ? mért árad a lelkesedés itt: 
Ahitatos hívek nagy sokasága fölött ?

Mért ez az ünnepi disz? mért csillog örömköny az arezon? 
Aldólag szívben terjed az égi mulaszt ?

S a szent ének bájaitól viszhangzik a templom?!--- 
Szabady zengi ezüst évei dallamait!

X.una-

*) Fenti életrajzok vázlatozója szívesen látni s a t. közön 
"ég is tán szívesen venné, ha akadnának, a kik e be ses lap0'' 
hasábjain, a „gyakorlati téren“ magukat kitüntetett orvesok élet' 
rajzait közö'nék, működésűket közelebbről vázolnák. — Hiszen 
Láazlavik Andrásnak, Barsmegye volt tiszti főorvosa, én a vihiiyo 
gyógyhelyen hosszú 35 éven át volt fíirdóorvosnak, egy Braeh F> 
Benkő L. stb. derék orvosoknak, semmivel sem kisebbek az einh° 
riaég javára szóló érdemeik, mint a vázlatunkban feltüntetett tud"' 
soké, á ajha óuajunk, ne maradná jámbor óhajnak !



tétetni. Budapest, 1882. évi juniushó 24-én. Béke ham­
vaira !“ A Konkoly családot ért eme fájdalmat enyhítse 
számos tisztelőinek őszinte részvéte.

— Kitüntetés szomszédunkban. Őfelsége a király, 
Lesty á n s z k v Sándor hontmegyei főjegyzőnek, köz­
hasznú és kitiinő tevékenysége elismeréséül a Ferencz- 
Józsefrend lovagkeresztjét adományozta. — Ugyanezen 
kitüntetésben részesült K o vá tn-Se besty é n József 
drégcl-palánki lielv. hitv. egyházkerttleti esperes és 
jpoly-pásztói lelkész, az egyház és népnevelés terén 
szerzett érdemei elismeréséül.

A selmeczbányai bányászati és erdészeti aka­
démián a jövő tanévre a felvétel és beiratás október 
hó 6-án és 7-én történik. Beiratás és segélyegyleti dij 
fejében egyszer mindenkorra 10 frt fizetendő, tandíj azon­
ban nem fizettetik. Bővebb felvilágosítást, írásbeli meg­
keresés folytán, az akadémia igazgatóságától kaphatni.

— Hyinen. 1*  f e i f f e r János, székely-keresztúri 
tanitóképző-intézeti tanár s lapunk t. munkatársa f. hó 
3-ikán vezeti oltárhoz Winkler Zsuzsanna tanító­
nőt Székely-Kereszturon. Őszinte szívből kívánunk sze­
rencsét és boldogságot az uj párnak !

— Simor János herczegprimás Oeminencziája, 25 
éves püspöki jubileuma alkalmából S z é k e s fe h é r- 
vár, mint szülővárosa árvaháza részére 100,000, ugy- 
szinte a nagyszombati káptalannak is 100,000 frtot 
adományozott. — Őemineneziája 15 év alatt mint prí­
más 2.800.000 frtot adományozott jótékony ezélokra. 
Egy második Házmán a jótékonyság terén !

— Hankesz Béla körjegyző, legszebb férfikorában 
elhalt f. év junius 27-én Garam Kesziben. Tevékeny 
hivatalnok és jó hazafi volt. Nyugodjék békében !

— A lévai állami tanitóképezdében a múlt hét 
folyamán tartattak meg a tanitóképesitő vizsgálatok:
— a vizsgára-bocsáttatást kérelmezte 44 tanító és 
jelölt, ezek közül vizsgára bocsáttatott 39, visszalépett 
és meg nem jelent közülök 4. vizsgát tett 35, kik közül 
egy visszavettetett, nyolez pedig részint a vizsga javí­
tására, részint egészbeni ismétlésére lön utalva; a töb­
biek pedig, névszerént : Bulla Sándor, Bieliczky Elek, 
Hanusz Antal, Korda József, Kovács Sándor, Liszi 
János, Lindmajer János, Scbrank Henrik, Skopál Lajos, 
Stribl Miklós, Stiasznv Péter, Török Lajos, Zanati Teréz, 
Vollmann Ferencz, Mazsáry János, Bublos Béla, Gál 
Imre, Gibele János, Gyurián Alajos, Tarány János, Tóth 
Ferencz, Tóth Kálmán, Wagner Elemér, Zgut Péter 
Bjenik János, Farkas Ákos, Feuer Béla képesítésre 
ajánltattak.

— A magyar hitelbank igazgatósága kereskedelmi 
kva ilikáczióval biró, két magyarnyelvű, keresztény 
ifjút óhajtott gyakornokul alkalmazni; hir szerént azon­
ban ilyen nem jelentkezvén, más nemzetiségűt s vallá­
sét volt kényt-len elfogadni. E sajnos körülmény is 
arról tanúskodik, hogy a magyar ifjak a kereskedelmi 
tért (akadémiát) kerülik, s igy a szép, jövedelmező 
állásokat mellőz én : a jogi s egyébb pályák körül oly 
számban tömörülnek össze, hogy ma-holnap a legkép­
zettebb ifjak existencziája sem lehet biztosítva.

— Megölte az urát. Rémes gyilkosságot jelente­
nek Érsekújvárról, melyet Berekben egy nő követett el 
férjén saját vallomása szerént azért, mert férje múlt 
kedden nagyon megverte. A hoszuálló asszony megvárta, 
inig férje elalszik, ekkor aztán ágyához lopódzott s éles 
fejszével háromszor vágott fejébe, úgy, hogy a fejsze a főt 
egész az orrig ketté hasította. Ez történt éjfél után 1 órakor. 
Másnap szerdán otthon rejtegette a holttestet, csütör­
tökön hajnalban pedig egy taligán a Nyitráig 
tolta s a vizbe lökte. Még az nap kifogták a kapások.
— A meggyilkoltat Kiss Istvánnak hívták. A gyil­
kosság gyanúja mindjárt nejére, P r i t y i Juliannára 
esett, ki éppen férje véres ruháit égette el, midőn meg­
lepte a rendőrség. Nyár lévén, föltűnt az asszony erős 
tüzelése a kemenezében s hamar eltávolitván a tüzet, 
a rendőrség csakugyan véres ruhafoszlányokra akadt. 
A nő először mindent tagadott, de utóbb ő maga val­
lotta be mind az elmondottakat.

— Iparunk az átokszerii csapások hosszú lánczolatá- 
ból nem bir szabadulni, sőt újabban is szomorúan kell 
meggyőződnünk azon hanyatlásra mutató jelenségből, 
hogy az „Iparosügyi Közlön y“ pártolás hi­
ány miatt kénytelen: 5 havi élete után megszűnni 
Szép reményekre jogosított lap volt ez, mely hézagot 
pótolt a honi ipar sivár területén. De e bukás nem az 
ö, hanem azok szégyene, kik a sárba sülyedt ipar nyomo­
rúságából szeretnének s tudnának, de nem akarnak 
fölvergödni. Őszintén óhajtjuk e lapnak mielőbbi főitá­
madását !

— Lapunk 25-ik számában, a levelezés 9-ik so­
rában e szó helyett: „Zágrábban“ ez olvasandó: „Zá- 
rába“.

— Rövid hírek. Az utakról szóló törvény 
javaslatot az országgyűlés őszi időszakában be fogja 
terjeszteni a közlekedésügyi miniszter. — A La Manche 
csatorna alatt építendő vasúti alagút készítésével jól 
haladnak, naponta 25 méternyit fúrva hatolnak előre. 
—- Négy éló dédanya van a német császár családjában ; 
a szerencsés dédunoka, kinek négy élő dédanyja van, 
nem más, mint a Száz-Meiningeni kis herczegnő : Feo- 
dora. — A magyar kormány szándéka, az országgyű­
lésnek az őszi ülésszakban egy a f ő r e n d i b á z 
reformjáról szóló nagyfontossága törvényjavas­
latot előterjeszteni; a javaslat szerint a főrendiház kö­
rülbelül 3U0 tagból fog állani. — A inontenegróba 
menekült délszláv lázadók visszatelepitésök kérdésében 
átalános bűn bocsánatot, a honvédségi szolgálatik alól 
való fölmentésüket és lerombolt házaik fölépítését ki- 
yánják. — Pozsonyban az első magyar isteni tisztelet 
julinshó 15 én tartatik meg a plébánia templomban. — 
A trónörökös királyfi rokonszenvet tanúsít irányunk­

ban. A nyáron Erdélybe megy vadászni, ősszel Viseg- 
rad vidékén rendeztet nagyobb vadászatokat, a telet 
pedig Budapesten fogja tölteni. — Ardényi Dezsőt, a 
„Pozsonyvidéki Lapok14 volt szerkesztőjét, a pozsonyi 
jogaszok aranytollal tisztelték meg. —- Szinházégés 
volt Rigában e hó 26-án, szerencsére emberélet nem 
esett áldozatul. — Alexandriábái távirják, hogy ott a 
bonyolódott viszonyok miatt 300 nagy kereskedői és 
1200 közönséges európai üzletet kellett bezárni. Az 
országot eddig 45,000 kivándorló hagyta el, ezekkel 
együtt egy in i 1 i á r d frank is elvándorolt az or­
szágból. — Kiálló János, pozsonyi 11-od éves joghall­
gató, hazaellenes pánszláv üzelmek ben való részvétel 
miatt, a vall, és közokt. miniszter által a hazai összes 
tanintézetekből mindenkorra kizáratott. — Garbói*  
János balassa-gyarmathi szolgabiró, hir szerént meg­
őrült; a nevezett kitűnő hivatalnok volt s nagy tudo- 
mányu férfiú hírében állott. — Lobanov herczeget a 
czár véglegesen kinevezte bécsi orosz nagykövetté. — 
Az ó'szi hadgyakorlatok, melyek Alsó-Ausztriában vol­
tak megtartandók, véglegesen elmaradnak. — Kairóban 
három görög pénzváltót felakasztottak. — Anglia nagy 
katonai előkészületeket tesz Egyptom ellenében; Fran 
eziaország is el van határozva a készületekre. — Az 
orosz nihilisták közül számos egyént elfogtak. — 
Kosztolányi Alajos pozsonyi ügyvéd lakhelyét Barsme- 
gyébe, Nemes-Kosztolányba tette át. — Guiteau-n, az 
amerikai áll írnok elnökének gyilkosán tegnap hajtották 
végre a halálos Ítéletet. — lloszter-t a várpalotai gyil­
kosság vádja alól fölmentették ; rablási bűnténye miatt 
pedig f gságra Ítélik.

Apróságok. T a I á lófelelet. — Egy szabadelvű ame­
rikai lelkész közelebb azt tanácsolta híveinek, hogy házaikra vil­
lámhárítót alkalmazzanak. Egyik jámbor híve elszömyüködött ez 
ajánlaton és igy kiáltott föl : „Hát akkor mivel verheti majd meg 
az Isten az embert ?“ — „Butasággal !“ válaszol a lelkész.

Nem ismeri a szé villái borbélyt. —Fővárosi 
vendége volt egy falusi es i Iádnak. Társalgásuk közben a zenére is 
áttérvén, azt kérdi a házigazdától a vendég: „Szereti Ön Rossinit?u 
— „O, igen válaszol a ga>da.— bizonyára ismeri borból y-
ját is ?u kérdi amaz újólag. — „Bocsánat, uram !“, — mentege- 
todzik a házi ur, — „nem ismerem, mert magam szoktam borot. 
válkozni “

LEVELEZÉS.
Ipolyságli, jun. 29, 18R2.

A Bars tek. szerkesztőségének Léván.
Tóth Béla színtársulata e hó 24-én kezdte meg 

Ipolyságon az előadásokat 11. Dancz Nina assjmuy ven­
dégszereplése mellett.

H. Dancz Nina, nemkülönben a társulat több je­
lesebb tagja a közönség osztatlan tetszését nyerte meg; 
kár, hogy Thalia templomának oly alkalmatlan helyet 
választottak, hogy ^oda^csak egy lerombolt s össze­
dőlt kaszárnya romjain át lehet eljutni, s amellett a 
közönség a szabad ég alatt ki van téve az idő viszon­
tagságainak.

Jövő hó 6-án a társulat 'Patára utazik.
Elió 27-én Ipolyságon egy Neuschatz K. nevű, állító­

lag vagyonbukott kereskedő kéregetetr házról-házra; egy, 
a helybeli rabbi által kiállított igazolványt mutogatván. 
Dr. Jeleik orvosnál is megfordult: az orvos ugyan is a 
mint hazulról eltávozott, a leleményes egyén bement 
az orvos nejéhez s előadta, hogy az orvos úrral meg­
egyezett, mikép a varrógépet ráfizetés mellett kész 
ujjal becserélni. Az asszonynak föltűnt a dolog, mivel 
az orvos ur nem közölte vele abbeli szándékát, mintha 
a varrógépet be akarná cserélni, s ez okból a Neuschatz 
fölhívásának nem tett eleget, hanem elküldte őt, s el­
mondta később hazatért férjének: ami történt. Ez roszat I 
sejtvén, a szédelgőt följelentette a hatóságnál, s ez az 
ipszét elfogta, most a megyei börtönben ül; szabadon 
bocsáttatásáért — hir szerént — több helybeli lakos ese­
dezett, azonban eredménytelenül.

Az ipolysághi és környékbeli intelligenczia e hó 
28-án kitünően sikerült erdei mulatságot rendezett, a 
melyen az intelligens osztály legnagyobb része 
jelen volt,

Az első négyest 28 pár tánczolta. Este a táncz a 
megyeház nagytermében folytatatott. r. 1.

Fürdői levelek.
Midőn az 1482-ik évszámot jegyzetté fel a ka- 

lendáriomiró, Hontmegye K i s z 1 o v i c z a község 
lakossága azon év junius 7-én beszüntette munkáját, 
ünnephez készült.

A várva-várt nagy ünnep megérkezett, a gondvi­
selés megőrizte a falut minden csapástól; reggeli 4 
órakor a falu harangja megszólalt, mindenki felkelt, 
imádkozott, hálát adva Istennek, hogy megengedte ne­
kik érni e napot; kitisztogatva házaik, telékesitve an­
nak falai; legjobb köntösüket vették magukra, hogy a 
test is érezze azt, hogy ünnep van a háznál.

A község érdemes bírája össze hivatta az egész 
népet, figyelmeztetve őket a rendre, figyelmeztetve a 
tiszteletre, melyet kifejezni tartoznak az iránt, kit ma 
községükbe várnak.

Az ezen időben élő zirczi apát: Z á r a y P i u s z 
egy alkalommal fogadást tett, hogy minden ötödik év­
ben meglátogatja a kis községet, hogy a körmenetet ő 
rendezze, és az istenitisztcletet ő végezze.

Be következett tehát a várva várt nagy nap. 
Örömmel várta a jó nép főpásztorát és földes urát, 
mert ő rendesen istenitiszteletet végzett, prédikált, biz­
tatott, tanított, vigasztalt, keresztelt, cskiidtetett ifja­
kat, tartott ezüst, aranymenyegzőt és ha a gondvisc- i 
lés ép akkor az élők közül valakit magához hívott, el | 
is temette őt. j

Kilencz órakor megszólalt a kis templom harangja, I 

áhítatra híva a híveket. A község bírája elöl m^nt pál- 
czával, majd az elöljáróság, utána az öregek, közép 
idejűek és ifjak, utána a nők kettős sorrendben, lehető 
csend-, rend- és ihletettséggel vonult a falu népe a 
templom elé.

Midőn a jó, öreg főpásztort a templom ajtajában 
meglő “a a nép, letérdelt, imádkozott. A jó öreg pász­
tor m ■ ^áldotta őket, végig vezetve zászlókkal a falu 
utczáján; visszatérve a templomba, fellépett a kated­
rába s szép beszédet mondott, figyelmeztetve híveit a 
munka, takarékosság és szorgalomra, használva az Írás 
szavait: ki mint vet, úgy arat. Mert ő úgy látja, hogy 
a földmivelők e helyen a földmivelésnek csak kezdet­
leges fokán állanak.

Haladni kell — mond a jó öreg mindenben, 
és ő úgy látja: hogy az erkölcsi életben a jó tett a 
mindenható előtt kedves. Az ember két részből áll — 
mond a jó öreg, — testből és lélekből; a lélek Istené, 
áldoznunk kell tehát Istennek. De azért a test is meg­
kívánja a magáét, a táplálékot, melyet a föld ad. a told 
terem; de ha azt akarjuk, hogy teremjen, — azt nö­
velni, még pedig jól mivelni, illetőleg jól s z á n tani 
kell.

Itt pedig szántotok ugyan, óh I de rosszul, és 
hogy el ne felejtkezzetek szavaimról : felejtsétek el fa­
lutoknak K i s z 1 o v i c z a nevét és nevezzétek azt 
Szántó-nak. hogy ennek kimondásakor mindég le­
begjen előttetek öreg pásztorotok szava : „ki mint vet, 
úgy arat.44

így lett Kiszloviczából S z á u t ó, melynek sava- 
nyuviz forrása, illetőleg vize országhirii.

Szántó, 1882. junius 16-án.
Pólya Lajos.

T a n ü g y.
Tanári jubileum.

Juuiushó 26-án ünnepelte meg a lévai nagygvm- 
náziumi ifjúság szeretett igazgatójának, ft. Szabady 
Gyula urnák 25 éves tanári jubileumát.

Reggel ünnepélyes hálaadó isteni tiszteiét volt, 
melyen az ifjúsággal az egész tanári kar megjelent. 
A templomból az ifjúság az ünnepelt lakása elé sora­
kozott. lód legelőször a tanári kar részéről iidvözölte- 
tett, majd az ifjúság fejezte ki őszinte háláját és tisz­
teletét ének s üdvözlőbeszéd által. Szép volt látni az 
ifjak arczán azon meghatottságot, midőn az ünnepelt 
közöttük megjelenve, megköszönte az iránta tanúsított 
hálanyih ánulást s szívhez szóló szavakban lelkesítő 
őket az erény-, valódi műveltség- s munkaszeretetre.

Később megyénk főispánja, mltságos M a i 1 á t h 
István ur jelent meg nála a város polgármesterével s 
átnyújtó neki a tanítás terén, de főleg az énektanítás 
körül szerzett érdemeinek elismeréséül Trefort 
Ágoston ö nméltóságának üdvözlő sorait. Hasonlókép 
tidvözöltetett a helyb. képezdei tanári kar, a sz. Viu- 
czéről nevezett nővérek és számos tisztelői által.

Este az ifjúság „A két P é t e r“ cziiuü törté­
neti énekes vígjátékot adta elő a fogadó nagy termében. 
A tere n zsúfolásig megtelt a legválogatottabb közön­
séggel. mindenki feszült kíváncsisággal várta az ifjak 
zsenge mutatványát. Az előadás szabatossága, az ifjak 
szép és érthető beszéde s otthonossága meglepő volt.

E szép eredmény ntiszt. Frank Ferencz főgymn. 
tanár ur él eleme. ki az előadás rendezésében ügyes ta­
pintattal s fáradhatlan buzgalommal működött s igy az 
ünnepély emelését nagyban elősegítette.

A színdarab folytán előadott szebbnél-szcbb szóló, 
duette, terezett s karénekeket élvezettel hallgatta a kö­
zönség. Hallottuk ez ifjakat máskor is énekelni, szépen 
összhangzó énekeik által mindig dicséretet érdemeltek, 
de ez alkalommal a közönség a szó teljes értelmében 
el volt ragadtatva.

A színi előadást társas vacsora követte, melyen 
közel 130-an vettek részt Városunk derék polgármes­
tere ngs. M á c s a y Lukács ur igen ékes szavak kí­
séretében emelt poharat az ünnepekre, mire ez egész 
meghatottan köszönte meg azon nagyszerű megtisztel­
tetést, melyben ő ez alkalommal részesült s kinyilat­
koztató. miszerént Lévához őt már annyi szép és ked­
ves emlék köti, hogy szerencsésnek fogja magát érezni, 
ha minél hosszabb ideig vezetheti s oktathatja e város 
ifjúságát az erény s tudomány ösvényén.

Vacsora után az i j iság tánezra perdült, s éjfél 
után két óráig a legkedélyesebb hangulatban maradt 
együtt az egész társaság. Adja az Eg. hogy ttdő Szá­
ll a d y Gyula ur, még sokáig köztünk maradjon s 
szaporíthassa azon érdemeit, melyeket ugv a gvinná- 
ziuin körül, mint személyes szép tulajdonai által a 
társadalmi téren is rövid hét esztendei ittléte alatt 
szerzett magának !

B. E.

Vizsgálatok.
Junius 27. és 28-án tartattak meg Léván a sz. 

Vinczéről nevezett nővérek vezetése alatt álló leány­
iskolákban a vizsgálatok, igen szép és elismerést ér­
demlő sikerrel. A vizsgálatokon igen sok szülőt s ér­
deklődőt láttunk s mindannyian megelégedve távoztak.

Lapunk szűk keretét meghaladja a részletes le­
írás; még sem hallgathatjuk azonban el ama hazafias 
szellemnek fölemlitését, mely az előadott szavalmányo- 
kon s énekeken visszatükröződött, és ama kiváló gon­
dot és figyelmet, melyet a helyes magyar kiejtésre s 
szabatos gondolat-kifejezésre fordítottak, mi főleg a nö­
vendékek földrajzi és történelmi feleletein látszott meg. 
Meglepő volt azon bő ismeret, melyet a növendékek 
különösen Barsinegyéről tanúsítottak.

Megtekintettük a kézimunka kiállítást, hol sok szépet 



és Ízléses dolgot láttunk, de ezek fölött ítéletet mondani 
nem merünk, csak a hozzáértő hölgyek elismerő nyi­
latkozatai után állíthatjuk, hogy a női munkák minden 
ágában kitűnő haladást és eredményt mutatott föl e 
tanintézet, mi mindenesetre azon kitartásra és szorga­
lomra mutat, melyet a jó nővérek a gyermekek taní­
tása körül tanúsítanak.

Iskolai értesítők Barsmegyéből.
Beküldettek hozzánk a körmöczbányai főreáltanoda, 

a lévai nagygyiunázium és a lévai r. kath. leánytanoda 
értesítői, melyekből közöljük a következő adatokat .

I. A körmöczbányai főreáltanoda ta­
nulóinak száma a lefolyt tanévben volt : 185.

Az érettségi vizsgálatok f. évi május 2, 3 és 4-ik 
napjain tartattak mesr, e vizsgára jelentkezett 19 ta­
nuló ; az érettségi vizsgák eredményéről csak a jövő 
évben tétetik majd jelentés. Van az ifjúságnak terje­
delmes könyvtára, ezenkívül u. n. „Toldv kör*-e.  Ösz­
töndíjat ketten élveztek, egyik 60 frtot, másik 120 frtot, 
Iskolai takarékpénztára is van a tanulóknak, kik közül 
118 tanulónak az 1880/1 tanév végén összes betéte : 
345 frt 88 krt tett Az intézeti alumneumban 6 frt 
92 krba került egy-egy tanuló élelmezése. Tanárok 
száma: rendes 18, rendkivttli 4. A tanszerek értéke 
több mint 12,000 frt értéket képvisel, A jövő tanévre 
f évi augusztushó 28-án kezdődnek a fölvételek. Föl 
vételi dij : 2 írt 10 kr., könyvtári s értesítői dij: 1 frt j 
50 kr., tandíj : 12 frt, két részletben 8 előlegesen- | 
fizetve. Az intézet múltjáról s egyebekről kimerítő le­
írást találni még a nagy gonddal egybeállitott Értesí­
tőben. Az intézet igazgatója: S c h r ö d e r Károly

II. A lévai kegye s-t anitórendi nagy- 
g y m n á z i u m 5 osztályát az elmúlt tanévben 204 
rendes tanuló látogatta; kik közül 17-en a következő 
ösztöndijakban részesültek : 100 frt, 67.20 frt, 63 frt, 
120 frt, 87.50 frt. A taneszközök az idén jelentékenyen 
gyarapodtak. Az idei tanév junius 29-én ünnepélyesen 
befejeztetett. A taneredmény a kimutatott táblázatok 
szerént teljesen kielégítheti a szülőket. Tanárok száma 
az 5 osztályban: 6 kegyesrendi áldozár és 3 világi. 
Az értesítőben jeles értekezést talál az olvasó „Korunk 
szelleme s a házi nevelés1* czimen, Frank Ferencz k. 
r. tanártól. A tanévben követett tanterven s egyébb 
közleményeken kivíil érdekes adatok soroltatnak még 
föl a nagvgymn. legközelebbi múltából. Az intézet je- 
1 idegi igazgatója : S z a b a d y Gyula k. r. áldozár.

III. a „Paulai s z t. V i n c z é r ő 1“ cz.imz.ett 
nővérek lévai r. kath. leánytanodájában a jelen évi 
növendékek száma: 267, ezek között 212 r. kath., 9 
helvét hv., 15 ág hv,, 31 iiéb. lih., helybeli: 229, vi­
déki : 38. Az intézet áll : 1 óvodából s 5 elemi ősz 
tályból, ezek vezetésére vau: 2 óvónő és 3 tanítónő. 
A nem kötelezett tárgyak tanítását 2 világi teljesíti. 
Az intézet igazgató tanítónője: Sr. Baross Mech- 
tildis.

Az iskolai takarékpénztárak köréből.
Az év vége felé lévén, alkalmat veszek magamnak, 

hogy e lapok becses hasábjain ismét a gyakorlatból me­
rített tapasztalatnak kifejezést adjak. Többet ér ez 
száz theoriánál. — Íme tehát adom.

Osztályomban a lefolyt évben 94 tanuló közül 
az iskolai takarékpénztárban 36 tanuló megtakarított 
38 Irt 85 krt.

Az iskolai takarékpénztárak kezelésénél az elmúlt 
évben különösen e kérdésekre irányzám figyelmemet: 
Hol vették a tanulók a pénzt, mire fordítják azt az 
iskolai takarékpénztárból, történik-e vele visszaélés, a 
kezelésnél kellemetlenség ?

Ezekre felelhetem, hogy mint annak előtte, ugy 
most is voltak osztályomban olyan tanulók, a kik szü­
leiktől zsebpénzt, rokonaik-, vagy másoktól ajándék­
pénzt. vagy valamely szolgálatokért jutalomdijt kaptak, 
sőt olyanok is találkoztak, a kik azért kaptak pénzt, 
hegy azt a takarékosságra való szoktatás szempontjából 
betegvék, hogy a józan takarékosság erényét az isko­
lában jó eleve, zsenge korukban megtanulják s idővel 
a társadalomnak hasznos tagjaivá váljanak, — nem 
pedig proletárokká, — hogy az életben szükséget ne 
szenvedjenek, hanem inkább jólétnek örvendjenek, hogy 
ne csak magukon, de másokon is segíthessenek, hogy 
végre a közügyért áldozzanak.

Miután megmagyaráztam nekik az iskolai taka­
rékpénztárak nemes ezélját, egész készséggel tették 
oda pénzeiket. Olyat, a ki a pénzt lopta volna, nem 
tapasztaltam, pedig 5 év alatt, mióta ez intézményt 
behoztam, megeshetett volna; mert hisz visszaélés sok 
dologgal, még a legszentebbel is megtörténhetik. De 
abból azért az még sem következhetnék, hogy egv-két 
visszaélésért ejtsük el az egész ügyet; mert ez épen 
annyi volna, mint az, hogy az Írás- olvasást se tanít­
suk, mert annak tudása némely emberre nézve veszé­
lyessé is válhatik, mert váltót ima alá, holott ezt irás- 
olvasás tudása nélkül nem tehetné. És mégis ugyan 
kinek jutna az eszébe, hogy az irás- olvasás ne ta 
nittassék ?

A betevők közül az egyik kalapot vétetett ma­
gának, a másik, a kinek 7 frtja volt, a lakbérhez járult 
vele, a harmadiknak szüléje odanyilatkozott, hogy azért 
rakatja be az iskolai takarékpénztárba a pénzt, hogy 
idővel takarékos ember váljék belőle stb.

A kezelés igy történik : Midőn a tanuló pénzt hoz. 
ironnal bejegvzem. Minden hétfőn d. e. 10 óra után, az 
úgynevezett korrepeticzió előtt, vagy a tanítási idő 
előtt a főkönyvbe és a tanulók ivére tollal rávezetem, 
mi oly gyorsan történik, hogy körülbelül 5 perez alatt 
elvégeztem a munkát. Mikor a tanulónak 5 frtja van,

beteszem nevére az első hazai takarékpénztárba, ezen- 
fölül az összest is, ha 5 frtra rúg. .

A betétet szülei kívánatéra kiadom, mit a kivetett 
főkönyvbe és a tanuló betéti ivén a kivételi rovatba 
följegyzek és azt végleg magamnál tartom.

Ily eljárás mellett lehetetlen, hogy kellemetlenseg 
forduljon elő.

Természetesen, hogy ez még mind nem eleg, de 
kell, hogy a tanitó néha időt szakítson magának arra 
is, hogy a takarékosság erényéről beszéljen tanítványai­
nak, legczélszerübb ezt valamely alkalmas olvasmánnyal 
összekötni. .

Már ötödizben tartottam osztályomban az iskolai 
takarékpénztárt, de csak jót mondhatok felőle. Nagyon 
sajnos azonban az, hogy lassan terjed, pedig az első 
orsz. tanitógyülés a lehető legjobb véleményt mondotta 
felőle. Vigasztal azonban az, hogyha bár lassan is ter­
jed, de megvalósulásához biztos léptekkel halad. A mi 
pedig halad, az el nem marad. Isten velünk !

Budapesten.
Kálnay Nándor,

főv. vezető tanitó.

Közgazdaság.
A magyarországi 322 takarékpénztár 

mérlege:
Vagyon.

Készpénzben deczembcr 31-én
Bank- és hitelváltókhan
Jelzálogi köcsönben
Kötvény . . . . .
Előleg és kézi zálogban
Értékpapírokban
Ingatlanok értékben .
Adósoknál ....
Vegyesekbe ....

Teher.
Befizetett részvénytöke
Á t. tartalékalap és %-a
Különleges tartalékalap
Nyugdíjalap .... 
Betét és tőke kamata
Kamatozó pénztári jegy
Folyó számlákban
Visszleszámitolás
Hitelezők ....
Vegyesekbe ....
Nyeremény-egyenleg 1881-ben

forint
8.934,482 

. 112.907.799
. 87.327,581
. 17.026.174

8.273,514
72 801,148
10.511,691
16.141,105 
4.651,394

338.574,888 
forint 

. 20.358,691
5.794,906 
8.319,456 
1.164,095 

. 284.062,875 
1.000,700 
3.614,195 
4.674,595 
2.004,690 
1.712,761 
5.867,924

338.574,888

Irodalom és művészet.
— A Magyar Regény-Csarnok XXIV. füzete a leg­

érdekesebb, kellemesen szórakoztató tartalommal most hagyta 
el a sajtót. Ismételve ajánljuk e díszesen kiállított s valóban érdé 
kés közleményeket tartalmazó s p íratlanul olcsó folyóiratot t. ol­
vasóink figyelmébe ; alig van hasonló vállalat, mely inkább meg­
érdemelje a legmelegebb támogatást Előfizetési ára a heti füzetek­
ben (á 12 kr. csak) megjelenő folyóiratnak egész évre 6 frt, félévre 
3 frt. Előfizetési pénzek Aigner Lajos budapesti könyvkereskedőhöz 
vagy Wilckens és Waidl kiadóhivatalába (Budapest koronaherczeg- 
utcza 3.) intézendők.

— Az Ország;-Világ; XX. füzete megjelent. Üdvözöljük 
az uj szerkesztőt, ifj. Ábrányi Kornélt, kinek neve garancziá: nyújt 
arra, hogy az Ország-Világ csakhamar betölti azt a helyet, melyet 
a külföldi képes lapok bitorolnak. Az uj fü etben egy helyes refor­
mot látunk, t. i. a különfélék rovata ala t a kiválóbb napi esemé­
nyek, ügyes kivonatolásban, kitűnő tolira valló stylusban vannak 
megemlítve. E lap megérdemelné, hogy minden magyar család asz­
talának dísze legyen. Előfizethetni Wilckens és Waidl kiadóhivata­
lában, Budapest, Koronaherc '.eg-utcz» 3. sz. Előfizetési ára egész 
évre 10 frt,.. félévre 5 frt, évnegyedre 2 frt 50 kr.

— Onügyvéd (Knorr Alajostól. Kiadja ifj. Nagel Ottó 
Budapesten.) E közhasznú miinek megjelent a 3-ik és 4-ik füzete, 
érdekes és gyakorlatias irányú, gazdag tartalommal.

— Bajza József Irodalmi munkássága. Irta: 
Csehi Pogány Kornél. Érdekes, vonzó modorban irt és 
alapos szakképzettségről tanúskodó tanulmány, mely Bajza József 
jeles költőnknek a magyar irodalom terén tanúsított munkása igával 
behatóan foglalkozik. Az egész füzet negyedrét alakban csak 34 
oldalra terjed, melyben a tartalom gazdagságáról alkalmunk volt 
meggyőződni. Ajánljuk a müveit közönség figyelmébe. E füzet kü­
lönösen a költészet és irodalomtörténet kedvelőire nézve kiváló ér­
dekességgel bir.

A Reng ényvilág*  e kiváló szépirodalmi folyóiratból meg­
jelent a 18-ik és 19 ik füzet Jeles és bő tartalom tekintetében, a 
mit már többször volt alkalmunk jelenteni, e vállalat fölülmúlja 
összes szépirodalmi vállalatainkat Az újabb fűzi tökben folytatását 
veszsziik J ó kai Mór „Egy játékos, a ki nyer44 ez. legújabb és 
megkapó részletekben gazdag regényének. A Regényvilág valóban 

• iy tömeget nyújtja a legjelesebb szépirodalmi olvasmányoknak 
szinte megfoghatatlan olcsó áron, hogy olvasni szerető művelt nó- 
és férfi-közönségünknek jobbat ennél éppenséggel nem ajánlhatunk. 
Évenkénti 6 forintért egész tárházát nyújtja a honi és világiroda­
lom legjelesebb regényeinek és közleményeiben mindenkor a leg­
magasabb irodalmi niveaun törekszik megmaradni. A most megje­
lent füzetekkel e lap Il-ik évfolyamának 3-ik negyedévi folyamát 
zárja be és figyelmezteti előfizetőit, hogy a 4-ik i egyedévi folyamra 
előfizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek. Ismételve mele­
gen ajánljuk e becses lapot olvasóközönségünk figyelmébe és hat­
hatós pártfogásába.

Színészet Léván.
Szó ni b a t (junius 17.) H. Dancz Nina asszony 

jutalomjátékául: Korona és vérpad, történeti 
dráma Hugó Viktortól. A darab három fő alakjának 
élet- és történetiül lejátszása igen sok feltételt köt ki 
a színész irányában; mindegyik önállóan nagy jellem, 
különnemű tulajdonokkal, melyeknek plasztikai ábrázo­
lása színészi talentom nélkül lehetetlen. Szerencsére, 
mindenik szerep talentummal volt lejátszva. Vili ik 
Henriket, a kéjvágyó, ledérszerelmü és nejeinek vérét 
szomjazó angol királyt tartós érdekeltséggel szemléltük 
B a r d y játékában. Aranyoss y ez alkalommal, 

Nyomatott Dukesz Lipótnál, Léván,

Ethehvood herczeg szerepében, arról győződtetett nieg 
bennünket, hogy a drámai szakban is képes jó hatással 
működni. Hovard Katalint, e nagyszabású karaktert a 

jutalmazott művésznő kezelte. H Dán e z. N i u a 
asszony történeti hűséggel szép Katalin volt, bajos meg. 
jelenését művészi játékának szépségével koronázta. Szép 
és kedves volt mint egyszerű polgárleányka, szerelmé­
nek tapadó mézével csüggött kedvesén, az inkoguitó 
herczegen, kinek magas állását édesen sejteti a női hiú- 
ság, mely később a nagyzás mániáját oltja keblébe; 
— ekkor határtalanná válik nagyra vágyása, sírba ta­
szítja a liü kedvest, neki egy herczeg már kevés, ő királymi 
akar lenni minden áron; e vágya is teljesül, de a régi 
kedves előtünése folytán bakó kezébe kerül a koronás 
királynő feje. Az események rohamos fejlődésében ér­
dekes izgatottsággal kisértük Katalin szerepét, mely­
ben II. Dancz Nina asszonyt tapsokkal és többszöri 
kihivással jutalmazta a nagyszámú közönség.

V asárnap (junius 18). Harmadszor adatott a 
Czifra nyomorúság. Mint a korábbi két al­
kalommal, most is sikerült e becses színmű előadása, 
melyben Esztert szép szánni közönség előtt H. Dancz. 
Nina asszony adta szellemes rutinnal. — Taps volt 
elegendő.

Hétfő (junius 19). 0 1 i v e t t lakodalma, 
operette 3 felvonásban. Kedélyes darab, melyben Itf 
herczeget Aranyossy Gyula, Marvezsolt Deák, 
Merimákot Aranyossy J. sikerrel adták. A csinos 
Olivettc-t Kohay Etel, Batild grófnőt Aranyossy- 
n é jól személyesítették, énekükkel pedig jó hatást 
gyakoroltak.

— Kedd (junius 20.) H. Dancz Nina asszony bu- 
csufelléptével, Sardou Váljunk el czimü kitűnő vig- 
játéka adatott. Tóth Béla igazgatót (Des l’runellesi 
szerepében jó színésznek találtuk, korrektséggel és sza- 
lőni elegáncziával játszott; sajnáljuk, hogy ez ideig alig 
egypárszor volt alkalmunk őt a lévai színpadon láthatni. 
A darab főszemélye Cyprienne, s ennek szerepében az. 
előadás fősikeresitője H. Dancz Nina asszony 
volt, kinek működésével egy élvezetes jellem vígjáték­
ban gyönyörködtünk. Elragadóan kedves volt a művész­
nőnek minden szava, arezjátéka és taglejtése; a női 
gyengeség jellemző kitörései, az ezekből származó örö­
kös összeütközés, s a férje által jól kicsinált legyőze- 
tés és megjavulna fokozataiban fűszeres elevenséget és 
jóízű komikumot fejtett ki. Érdekes játékával szívből 
jövő, derült nevetésre hangolta a közönséget, mely tap­
sokkal és többszörös kihivással jutalmazta a távozó 
jeles művésznőt. Bárdy a férjjelöltet, Adhémart ta­
lálóan jellemezve s jó hatással játszotta.

Szerda (junius 21-én) Aranyossy Gyula juta­
lomjátékául : A kaviár, bohózat 3 felv. Csikv Ger­
gelytől. Az élénk bohózat előadásában leginkább a ju­
talmazott, Aranyossy Gyula tűnt ki a gyógysze­
rész szerepének jó színezése által. Utána Deákot 
kell emlitentink, mint gyógyszerészsegédet. B e r z s e- 
n y i Margit (Mariska), A r a n y o s s y Gizella (Lilly), 
B e r z s e n y i n é (Brigitta), és A r d a y Ida (Cziíi), 
mindannyian dicséretet és tapsot érdemeltek. C s o- 
b á n c z i (Achilles) és Bárdy (Oszkár) szintén ki­
tűntek eleven játékukkal.

Csütörtök (junius 22-én) a lévai főgymná- 
zium javára H. DanczNina asszony szives fellépté­
vel a C s ó k eredeti klasszikus vígjáték adatott. A szo­
rongásig összesereglett közönség előtt szép sikerrel ját­
szott mindegyik szereplő. — É darabbal véget ért a 
színtársulat itt idözése. Előadás végeztével a társulat 
néma képletben vett búcsút a lévai közönségtől.

Lévai piaczi árak.
(Rovatvezető : K ó n y a J. városi kapitány.)

Buza : mmázsája 10.20—10.70 kr. Rozs: 7.50—8.— kr. Árpa:
6.50—6.80 kr. Zab: 9 —9.50 kr. Kukuricza: 8—•— kr. Köles : 5.— kr. 
Burgonya, kilója: 4 kr. Szinliszt : 100 klg. 26 frt Zseinlelis/.t: 24 frt. 
Kenverliszt 20 frt .Dercze: 11.50 kr. Kenyér: fehér kilója 14 —16 kr., 
barna 10—12 kr. Buza dara: mm. 20 — 28 frt. Borsó: 12 frt. r Lencse: 
12 frt. Bab: 9.— kr. Köleskása : 12 frt. Hajdina: 14frt. Árpakása: 
20—24 frt. Ujbor hl. 9—10 frt. Óbor : 14—15 frt. Sör : 12 frt. 
Szalonna : klg. 84 kr. Disznózsír : 88 kr. Marhahús : 44—48 kr. 
Borjuhus : 44—48 kr. Disznóhus : 70 kr. Faggyú : 56—60 kr. 
Gyertya : 64—/2kr. Szappan : 48 kr. Széna inétermázsánként : 2 frt 
50 kr. Rvpczeolaj : 48 frí. Lenolaj : 60 frt. Bükkfa öle : 10 írt. 
Cserfa : 11 trt. Tölgyfa : 8—9 frt. Fenyő: köbmétere 8 frt. 20 kr 
Zsindely, 1 .00 drb 9frt 50 kr. Deszka párja 80-90—IfrtSOkr Lécx 
párja 21 kr. Napszám: férfi ellátás nélkül 50 kr., ellátással 3,'» kr.; 
nó ellátás nélkül 40 kr., ellátással 25 kr : gyermek ellát, s nélkül 
30 kr., ellátással 20 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.

Hirdetés
3020. az.

I

18827 Árverési hirdetmény.
Az ipolysági kir. törvényszék területén Alsó-Fegyvernek köz­

ség halárában fekvő, és ezen községi 184. sz. tjkvben Kovád 
Sándor végrehajtást szenvedő és neje Jakab Zsófia közös tulaj<l°’ 
nául I. 1 , sorszám 27. hrsz. alatt felvett ház és udvar Weil él 
Hatzinger bécsi kereskedő ezég végrehajtató részéről 150 
tőke és járulékainak kielégít se végett végrehajtás alá vonat van. 
18R2. eví augusztus hó 28. napján d. e. 10 órakor Alfé*  
Fegyvernek község házánál tartandó nyilvános árverésen bee**  
áron alul is el fog adatni.

Kikiáltási árnak a fentebbi I l. sorszám alatti ház és ud­
varnál a 425 írtban megállapitott beesar szolgál.

Bánatpén ül az egyes kikiáltási áraknak 10%-ja lcte^u^0, 
A vételárnak felerésze 45 nap alatt, másik felérés e 90 u«P 

alatt az árverés jogerőre einelkcdésétól sz; ii.itxa fize'cndo
Az egyidejűleg megállapított ;.r\«r»’si ft Itételek hivatal1'*  

órák alatt, a tkvi hatóságnál, <’s rz Alsó-Fegyvernek község 
járóságánál megtekinthetők.

Kir. törvényszék tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1882. évi április hó 12-én.

SZOKOLY KÁROLY tkw


